

# 生活将会越来越美

### ——我国脱贫群众奋力奔向更好的日子

**核心提示** 在迎来中国共产党成立100周年的重要时刻，我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。摆脱绝对贫困的群众过上了“做梦也没想到”的生活，在各项政策支撑下，对未来有了更多期盼。

小康路上的新生活  
“党的好政策，让独龙族过上了幸福

生活，独龙江人民永远感谢党，永远跟党走……”在云南省贡山独龙族怒族自治县独龙江乡的村子里，时常能听到独龙族群众唱起这首“感恩歌”。

这是当地群众脱贫中自创的歌曲，也成了当地最流行的歌曲之一，唱出了告别穷困生活的喜悦，以及对未来生活的向往。

独龙江乡是我国直过民族独龙族聚居的区域，闭塞、落后曾是这里最刺眼的“标签”，脱贫攻坚让这里发生了巨变，与

外界的联系也更加密切。

生活在密林中、住在透风漏雨的木楞房里，11岁才有鞋穿、6年级才开始讲汉语……这是独龙江乡巴城村监督委员会主任王世荣对贫困的记忆。

“要不是党的好政策，不知道还要熬多久。”王世荣说，在国家帮扶政策下，全村人均纯收入增长到1.2万余元。“不用担心饿肚子，文娱活动也丰富起来，每天都很有充实。”（下转三版）

中央生态环保督察在辽宁

## 立行立改 拆除违建 保护耕地

本报讯（记者 包利滨 宋彦春）4月20日，我县收到中央生态环境保护督察辽宁省工作协调组转办群众信访举报件，反映县示范场临街25亩耕地一部分被建房和硬化，另一部分用于机械修理，噪声扰民，废机油随意倾倒导致耕地被污染等问题。针对上述问题，县委、县政府高度重视，立即由相关县级领导牵头组织召开案件交办会，各涉案部门第一时间开始调查处理。

根据调查结果，县农业农村局依法依规与涉事有关企业终止土地租赁合同，并责令其自行拆除违法建筑物及构筑物、恢复耕地原状。目前违法建筑物及构筑物已全部拆除，涉案地块已全部恢复耕地原貌。

## 刘彦鸿深入扎兰营子等七乡镇调研

本报讯（记者 谢红静 马洪涛）5月1日，县委书记刘彦鸿先后深入到扎兰营子、平安地、塔营子、建设、务欢池、招束沟、沙拉7个乡镇实地走访调研乡镇整体概况、乡镇换届、春耕生产、乡镇擂台赛、安全生产、信访稳定、百万亩国土绿色行动完成情况及森林防火，问题建议等工作情况，在部分乡镇主持召开座谈会，与大家共谋发展大计、共话未来发展美好愿景。县委组织部领导、县委办、县农业农村局、县林草局、县文旅广电局、县扶贫办等相关部门负责人陪同调研。

每到一处，刘彦鸿都与当地基层干部深入交谈，或与乡镇班子成员座谈交流，详细了解需要解决的问题和建议。调研中，刘彦鸿和与会相关单位负责人以问题为导向，逐条梳理、认真分析，帮助乡镇解决实际问题。

在与扎兰营子镇领导班子座谈中，刘彦鸿以问题为导向，逐项对乡镇换届、春播、擂台赛提出要求。他指出，要抓重点，以种植业、养殖业、风能、林业为抓

手，充分发挥农业资源优势，用农业、畜牧业的思路谋划布局，向改革要思路、向创新要办法；要抓特色，围绕绿色长廊等，培育壮大好特色产业，提升经营效益；要抓品牌，依托花生种植面积广等资源优势，树立品牌意识，抓好延链、强链、补链等工作，做大做强花生现代产业体系，做到打品牌、创名牌、夺金牌；要抓难点，完善垃圾处理体系，切实做好建筑垃圾、生活垃圾处理工作。

在平安地镇调研中，刘彦鸿要求，基层干部要进入角色，落实责任要横向到边、纵向到底。他强调，要紧紧围绕种植、养殖产业，做大做强第一产业；紧紧围绕远景集团，做强新能源产业，当好企业“服务员”；紧紧围绕矿产资源，做优萤石矿业，提升效益；紧紧围绕蒙民大队这个红色品牌，做好红色旅游发展产业，以党建引领聚集人气，促发展。

在与塔营子镇领导班子座谈中，刘彦鸿指出，要突出抓好强镇富民工程，用心做好“土地文章”，不断提高现代化手段，发展壮大集体经济；要突出抓好健

新能源项目建设，促进地方经济发展；突出抓好正大养猪项目，抓好落实，带动老百姓就业等问题；要突出抓好历史古迹保护，重点围绕千年懿州塔，张三丰故里古迹保护，打品牌、创名牌、夺金牌，坚持“一村一特一景”思路，让国家级重点文物保护单位发挥经济效益、社会效益、旅游效益。

随后，在建设、务欢池、招束沟、沙拉等乡镇调研中，刘彦鸿强调，要以党建为引领，以发展是第一要务，扎实推动换届工作平稳进行，认真做好安全生产、社会稳定、森林防火等工作；要进一步提振干事创业的精气神，锤炼真抓实干的好作风，要抢抓时机抓好春耕生产工作，科学播种，确保春耕生产；要贯彻好习近平总书记生态文明发展理念，守住生态红线，用发展的办法，在富民强镇中做到经济发展、环境优美，争取在全市第二季度乡镇擂台赛中取得好的名次；要做好国土绿化工作，建设乡村文明、发展文化旅游，调整好生态经济结构，谱写本地特色发展的新篇章。

## 刘彦鸿调研春耕备耕工作

本报讯（记者 王美娟 张帅）农时不等人，发展不等人，眼下正是春耕备耕的重要时节。5月4日，县委书记刘彦鸿到蜘蛛山镇调研春耕备耕工作。县委相关领导及县委办、县农业农村局等相关部门负责人参加调研。

“农资供应是否充足？”“种子、农药质量是否合格？”带着这些问题，刘彦鸿一行来到蜘蛛山镇一家农资经销店，和店主仔细交谈。刘彦鸿认真了解春耕备耕开展情况，同时查看种子、农药、农机具等农资储备以及了解价格等情况。

刘彦鸿强调，春耕备耕关键要备足农资。要抓好农资保障，保证质量，服务好广大农户。相关部门要指导、帮助农民抢抓农时，抓好春耕生产，确保不误农时、不误生产，让农民从土地上获得更多收益。

## 包峰深入部分企业调研

本报讯（记者 齐广山 包春英）5月2日，代县长包峰深入我县部分企业开展调研。县政府办、发改局、工信局、应急局、自然资源局、铸造产业基地管委会、阜新镇、县域经济发展与招商服务中心主要负责人参加活动。

包峰一行先后到大鹰水泥股份有限公司、博发有色金属深加工配套项目、力达智能铸造项目、辽西危废处置中心项目、远景能源阜蒙县智能风机总装基地项目现场，详细了解企业经营销售、市场行情、发展规划、项目建设、安全生产、污染治理等情况，仔细询问企业面临的困难和问题以及下一步发展计划。

在调研中，包峰说，企业在发展中遇到困难，要及时和政府联系，政府一定想方设法帮助企业解决难题，帮助企业做大做强，与企业一道共同拉动县域经济发展。包峰叮嘱随行人员，要主动深入企业，加强沟通联系，及时解决企业发展过程中遇到的各类问题，以良好的营商环境保障企业健康发展。

在随后召开的座谈会上，铸造产业基地管委会负责人介绍了项目进展情况，与会人员围绕项目后续建设提出了意见和建议。

包峰指出，阜蒙县发展已经进入一个关键时期，在大家共同努力下，第一个

双月的项目投资进展很顺利，指标完成很好、质量很高，但也有些发展不平衡不充分的区域。就下一步继续做好服务企业工作，包峰要求各相关部门要积极践行一线工作法，结合各自职责，深入企业，聚焦企业发展送政策、送服务，以高效优质的服务切实为企业排忧解难，促进企业健康持续发展。对已落地、拟落地以及正在储备的项目要提早下手，充分打好提前量。要以商招商、依链招商，拉长产业链，提升招商成效。要落实好专班牵头负责制，保持昂扬斗志，全力推动全县工业经济平稳健康、高质量发展。

### 地温墒情信息

5月3日，全县测墒结果分别为：5厘米8.3%、10厘米10.8%、20厘米12.2%，去年平均5厘米5.5%、10厘米8.0%、20厘米9.7%，5厘米、10厘米、20厘米，墒情均高于去年。全县35个乡镇及县城耕作层（10-20厘米）平均土壤墒情均大于10%。

5月3日，各乡镇地温观测结果为：5厘米平均地温13.6℃，10厘米平均地温13.3℃，去年同期5厘米、10厘米地温平均值均为14.9℃，各层地温均低于去年同期。

5月3日，我县出现小雨天气过程。截至4日8时，全县36个气象观测站全部出现降水，平均降水量0.6毫米，其中最大降水量1.5毫米，出现在泡子镇，降水量0.1-9.9毫米的有34个站。



### 阜新银行

BANK OF FUXIN

阜新银行 家乡银行  
聚金阜银 藏富于民  
理财热线  
8835777 8822844

### 优化营商环境 打造贴心服务